

# 卡夫亨氏購聯合利華告吹

## 巴郡等股東極速拉倒 股價挫逾9%

美國第五大食品商、股神巴菲特旗下的卡夫亨氏公司（Kraft Heinz）宣布，放棄1430億美元（約1.12萬億港元）收購英國消費品巨頭聯合利華（Unilever）的建議，理由是因為聯合利華不願進行協商。外媒引述消息人士表示，持有卡夫亨氏股份的投行3G Capital及巴菲特旗下巴郡，決定撤回收購聯合利華建議。受到消息影響，聯合利華股價周一於倫敦市場曾跌逾9%。

### 國際經濟 >>>

大公報記者 鄭芸央

卡夫亨氏收購聯合利華消息曝光僅兩天光景，卡夫亨氏周日決定撤回1430億美元收購聯合利華的方案。卡夫亨氏發言人周日發出電郵聲明表示，卡夫亨氏的收購興趣在極早階段被向外披露，該集團立場是希望在友好基礎上推進收購交易，但聯合利華顯然不希望進行交易，因而盡早退出，認為這是對雙方都是好事，兩間公司可以專注其各自計劃，為公司創造更大的價值。

#### 聯合利華指出價低於價值

外媒引述消息人士透露，持有約半數卡夫亨氏股份的3G Capital及巴菲特旗下巴郡，判斷聯合利華對收購建議的負面反應，表明不會以友好方式達成交易，惟以敵意方式收購並不符合卡夫亨氏的權益，還可能損害未來達成交易的機會，因而決定放棄對聯合利華的收購建議；巴郡、3G Capital的代表均沒就消息作出回應。根據市場數據顯示，巴郡目前持有約27%卡夫亨氏股權，總部在巴西的投行3G Capital則持有約24%卡夫亨氏股權。

英國家庭產品生產商、總部設在荷蘭鹿特丹和英國倫敦的聯合利華，上周拒絕卡夫亨氏每股50美元的提價，理由是該收購提價基本低估聯合利華的價值。外媒引述消息人士稱，聯合利華管理層對卡夫亨氏節約成本模式，以及缺乏營造品牌的願景有所憂慮。受到撤回收購的負面消息所拖累，聯合利華股價在周一倫敦市場早段曾跌9.03%，扭轉上周五的13%升幅；該集團在歐洲市場股價同樣會8.26%。

外媒引述消息人士表示，卡夫亨氏決定撤回收購聯合利華之前約10天，聯合利

華曾向卡夫亨氏稱，考慮到兩間公司不同的商業模式，該宗交易沒有構成戰略意義。

#### 打造全球消費品龍頭成泡影

卡夫亨氏收購聯合利華的消息於上周五曝光。分析師表示，撤回收購建議對卡夫亨氏是一個打擊，該公司一直透過削減成本提升盈利，但進展不大，而卡夫亨氏與其他類型的食品生產商一樣，面對美國和歐洲市場銷售下跌環境的影響；與此同時，消費者現時普遍講求健康和天然食品，同樣不利該公司產品的銷情。

卡夫亨氏希望透過收購聯合利華，創造全球消費品龐大企業。對於聯合利華來說，卡夫亨氏撤回收購方案是一個勝利，該公司產品包括食品、飲料、清潔劑和個人護理用品，旗下品牌包括多芬（Dove）香皂、立頓（Lipton）茶包等。卡夫亨氏收購聯合利華的消息早於股市流傳數月，市場分析師認為，卡夫亨氏收購聯合利華一事，可能引起英國政府的關注或反對。

#### 聯合利華股價走勢



#### 卡夫亨氏收購聯合利華歷程

1. 美國食品商卡夫亨氏上周五稱，有意以1430億美元向聯合利華提出收購
2. 聯合利華稱該收購價低估公司價值，拒絕卡夫亨氏收購，但聯合利華股價上周五曾跳升13%
3. 持有卡夫亨氏股份的巴郡和3G Capital，周日宣布放棄收購聯合利華建議，聯合利華股價周一曾跌逾8%



▲ 巴菲特旗下巴郡及投行3G Capital持股的卡夫亨氏，決定放棄對聯合利華的收購建議；聯合利華則表示該收購提價低估其本身價值 資料圖片

## 傳英揆要求調查併購影響

【大公報訊】卡夫亨氏若成功收購聯合利華，便將成為歷來最大間被收購的英國公司。英國《金融時報》報道，英國首相文翠珊會要求高級官員調查這一宗合併對英國的影響。

#### 促高官牽頭小組進行

卡夫亨氏周一宣布撤回金額高達1430億美元對聯合利華的收購，英國《金融時報》報道，文翠珊在收購行動的消息曝光後，曾下令有關官員研究今次的併購對英國經濟的影響，並考慮政府應否介入。文翠珊辦公室並沒有對報道作出評論。

《金融時報》報道稱，首相的小組已跟聯合利華和卡夫亨氏洽談，以了解收購行動對就業、科研和發展計劃的影響，以及對聯合利華在英國總部與業務的影響。詳細的工作將由商業、能源和工業策略部高級官員Alex Chisholm牽頭的小組進行，該報稱，將會取得卡夫亨氏在這面策略的保證。

在去年競選時，文翠珊曾批評卡夫亨氏2010年收購英國巧克力製造商吉百利的行動，該公司購入吉百利後違背此前的承諾，關閉在英格蘭西南部一家工廠。文翠珊當時曾表示，雖然政府不應自行阻止英國公司被外國公司收購，但為了維護重大公眾利益，政府應有能力介入。她當時曾指出，當一家英國公司面臨被收購或倒閉時，英國工人、社

群，以及一般情況下整個國家都有權提出意見。文翠珊亦提及了美國藥廠輝瑞在2014年未能成功收購英國勁敵AstraZeneca的個案。

#### 英鎊弱勢掀併購潮

卡夫亨氏提購聯合利華，令文翠珊面對一個大問題，就是英鎊自從英國脫歐公投以來大幅下跌，令英國公司面對海外公司的併購。然而，雖然聯合利華現時仍然「安全」，但這並不是唯一一宗英國政府要了解外國競爭者用意的個案，亦不是唯一一宗可以看到文翠珊政府干預行動極限的個案。

文翠珊目前正面對英國製造業的另一個挑戰，就是法國汽車公司標記雪鐵龍收購通用汽車在歐洲奧寶業務，因奧寶已跟英國的Vauxhall合併，文翠珊將就此而與標記雪鐵龍的行政總裁Carlos Tavares會面。



▲ 英國首相文翠珊 資料圖片



▲ 日本一月份出口放緩，對美國出口按年跌百分之六點六，汽車和電子零件出口量減少；圖為日本橫濱工業港口 路透社

#### 日本商品出口表現



## 日上月出口放緩 對美貿易盈跌27%

【大公報訊】日本財務省周一公布，一月份日本出口出現放緩現象。根據日本財務省公布數據顯示，一月出口按年增長1.3%，遠低於市場普遍預期的4.7%增幅，同時較去年十二月的5.4%按年升幅為低。日本出口經歷連續十四個月萎縮後，此為第二個月增長。

#### 汽車出口增長放緩

美國經濟增長轉強，日本對美國出口弱勢料為短暫，惟美國總統特朗普主張退出自由貿易協議，引起外界關注保護主義將會擴散。

根據周一公布數據，日本一月出口上升，主要由於燃油、汽車零件和鋼鐵付運增長，但汽車出口增長則放緩。期內，日本對美國出口一月按年跌6.6%，汽車和電子零件出口減少。而日本與美國的貿易盈餘年跌26.6%，至3993億日圓。另外，日本對中國內地出口一月按年升3.1%，較前一個月的12.4%大幅放緩，主要是受到內地農曆新年假期影響。日本進口方面，一月份進口按年升8.5%，較預測的4.7%為低。

日本股市周一造好，東證指數收市升0.16%，報1547.01；日經平均指數升0.09%，報19251.08。日圓兌美元回軟，電訊股、汽車股造好，豐田汽車、三菱汽車股價分別升0.5%及1.2%。日本輪胎生產商（Bridgestone）宣布1500億日圓股份回購，股價會漲5.4%。



▲ 美國上月汽油消費量下跌，並接近十五個月低位 資料圖片

## 油費貴 買車少 美耗油十五月低

【大公報訊】美國消費者購買汽油量下跌，導致汽油供應過剩，威脅到油價上升趨勢。據美國政府預計，一月美國汽油消費量大跌，接近十五個月低位。於截至一月二十七日止的四周，美國汽車消耗汽油量跌至每天820萬桶。根據美國石油價格信息服務的數據顯示，一月汽油銷量較一年前同期下跌4.4%。

#### 美汽油庫存2.6億桶新高

美國能源情報署上周三表示，汽車銷量下跌，導致汽車供應過剩，繼而影響汽油銷情，美國上周汽油庫存增至2.59億桶，創美國能源情報署1990年有紀錄以來最高水平。美國石油價格信息服務分析師表示，一月份美國汽油市場表現疲弱。部分分析師認為，天氣惡劣可能是汽車銷量大減的原因之一。而據美國能源情報署稱，汽油消耗量減少，可能是因為汽油價格較一年前大升31%有關。美國勞工部上周三數據顯示，汽油價格由去年十二月至今一月上升7.8%，而由於汽油價格上升，美國一月份生活成本升幅為四年來最大。

根據美國能源情報署數據顯示，隨著當地汽車銷量顯著下跌，並接近2000年初以來低水平，導致汽油供應過剩，庫存水平足以應付美國汽車司機31天的需求，這個水平是22年來最高。

另根據AAA汽車俱樂部數據顯示，美國平均汽油價格為每加侖2.28美元，西岸汽油價格仍然是美國最貴，最高為約每加侖2.87美元。

# 星增津貼助首置夫婦買二手樓

【大公報訊】新加坡發表2017年財政預算案，面對財政盈餘超預期，該國財政部長王瑞傑在其財政預算案演說中簡介了一系列的措施，以協助正在掙扎的離岸和能源服務業，以及加強建設。

#### 預留38億作基建開支

新加坡政府在今年將會預留7億坡元（約38.3億港元）作為基建開支，並會繼續撥免海事和加工業界外國員工的費用一年，並延長公司所得稅的退稅。王瑞傑在演說中表示，由於各界別表現不同，所以新加坡不僅僅需要一般的刺激政策。

新加坡現正面對着即時的增長危機，例如疲弱的消費者需求，以及自由貿易受到日益的挑戰，再加上一些較長期的挑戰，例如人口急劇老化等。今次的財政預算案是要尋求新的方法，以達到未來十年把經濟增長提高2%至3%的目標，這目標是由政府在兩個月前由政府委任的小組所提出。

#### 增退稅額 徵碳排放費

新加坡國立大學商學院的副教授Lawrence Loh表示，今次的預算案是新加坡經濟的一個鳥瞰圖，包括了所有重要的地方，而大部分都是預期之內，勾畫了未來經濟委員會的報告。

新加坡今個財政年度將實施多個不同的措施，包括會把公司利得稅的退稅金額由原來的2萬坡元上限，提高至2.5萬坡元

，而個人退稅額亦將需繳交稅款的兩成，上限為500坡元。此外，未來兩個財年度內，該國政府亦會落實達7億坡元的基建項目、向國家研究基金增撥5億坡元，以及向國家生產力基金增撥10億坡元，亦會為未來經濟委員會提出的策略撥款24億坡元。

環保措施方面，由2019年起，新加坡政府將會向電廠和其他大型排放機構（並非電力使用者）徵收碳排放費用，此外亦會因應使用的情況徵收柴油稅，以減輕排放。

房屋方面，新加坡夫婦的住屋津貼將會提高，首次申請購買再售組屋者可獲資助最多5萬坡元；另向購買二手樓的首次置業夫婦，提供最多11萬坡元（約60萬港元）的買樓津貼。組屋的住戶將可發獲券，以減輕高水費的負擔，金額由40坡元至120坡元，同時亦會向低收入住戶發放一次性的、最高金額為200坡元的現金。



▲ 新加坡政府在今年將會預留七億坡元作為基建開支 資料圖片

▲ 新加坡財政部長王瑞傑 資料圖片

證券代碼: 00553 (200553) 證券簡稱: 沙隆達A (B) 公告編號: 2017-10號

**湖北沙隆達股份有限公司關於 證監會修訂《非公開發行股票實施細則》及 發佈相關《監管問答》對公司本次重大資產重組 或有影響的提示性公告**

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

湖北沙隆達股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2017年1月10日公告了《湖北沙隆達股份有限公司發行股份購買資產暨配股事宜暨臨時報告書（草案）》（以下簡稱「重組報告書（草案）」）及相關公告。

2017年2月17日，中國證券監督管理委員會（以下簡稱「證監會」）發佈了修訂後的《非公開發行股票實施細則》（以下簡稱「《實施細則》」），同日發佈的《發行監管問答一關於引導規範上市公司融資行為的監管要求》（以下簡稱「《監管問答1》」）；2017年2月18日，證監會發佈了《發行監管問答二關於併購重組定價等相關事項的解答》（以下簡稱「《監管問答2》」）。

公司重新初步分析了上述《實施細則》、《監管問答1》及《監管問答2》相關規定對公司本次重大資產重組的或有影響，具體如下：

一、關於配股融資的實施細則

根據修訂後的《實施細則》及《監管問答2》，本次重組配股融資定價基準日明確為本次非公開發行股票發行開首日，本次《重組報告書（草案）》中的定價基準日原定為公司審議本次交易相關事項的首次董事會決議公告日，公司初步判斷將會發生調整。

二、關於非公開發行股票實施細則

《監管問答1》要求「上市公司申請非公開發行股票的，擬發行的股份數量不得超過本次發行前總股本的20%。」結合《監管問答2》的要求，「配股融資規模按規定執行，且需符合《發行監管問答一關於引導規範上市公司融資行為的監管要求》」，因此，如按照《監管問答1》的要求執行，本次募集配股資金所發行股份不得超過本次發行前總股本的20%，以符合監管機構的相關規定。

三、關於發行股份購買資產

《監管問答2》明確「併購重組發行股份購買資產部分的定價應執行《重組報告書（草案）》的相關規定，即按照本次發行股份購買資產的董事會決議公告日前20個交易日、60個交易日或者120個交易日的公司股票交易均價之一定價」。公司本次重大資產重組之發行股份購買資產部分的方式不受影響。

四、風險提示

從上述監管政策的變化，本次重大資產重組之配股融資方案部分存在調整的可能，建議投資者注意相關風險。公司本次募集配股資金以發行股份購買資產為前提條件，但募集配股資金成功與否並不影響發行股份購買資產的實施。公司董事會將繼續密切關注監管政策動向，繼續推進本次重大資產重組事宜，在完成配股融資方案調整後，再次召開董事會會議審議調整後的本次重大資產重組相關事項，並及時披露修訂後的相關報告書（草案）及相關公告。特此公告。

湖北沙隆達股份有限公司董事會 2017年2月20日

證券代碼: 200986 證券簡稱: 佛華包B 公告編號: 2017-012 債券代碼: 112130 債券簡稱: 12華包債

**佛山華新包裝股份有限公司 關於籌劃重大事項繼續停牌公告**

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

佛山華新包裝股份有限公司（以下簡稱「公司」）正在籌劃重大事項，目前該事項尚存在不確定性，根據《深圳證券交易所股票上市規則》的有關規定，經公司向深圳證券交易所申請，公司股票（證券簡稱：佛華包B，證券代碼：200986）於2017年2月21日（星期二）開市起繼續停牌。

在此期間，本公司債券（債券簡稱：12華包債，債券代碼：112130）繼續交易，不做停牌處理。

鑒於該事項尚存在不確定性，敬請廣大投資者注意投資風險。股票停牌期間，公司將根據相關事項進展情況，嚴格按照相關法律法規的規定和要求履行信息披露義務。

特此公告。

佛山華新包裝股份有限公司董事會 二零一七年二月二十一日

**VIRTUAL LEADER LIMITED**  
In Voluntary Liquidation  
BBC NO. 1738321

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204 (1)(b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 13 February 2017. The Liquidator is Cassandra Glasgow-Penn of Chapel Hill, East End, Tortola, British Virgin Islands, VG 1120

Dated 21 February 2017  
Cassandra Glasgow-Penn  
Voluntary Liquidator

**申請新酒牌公告 一鍋蜂**

現特通告：朱永釗其地址為九龍九龍城九龍城道47至53號地下D及E號舖，現向酒牌局申請位於九龍九龍城九龍城道47至53號地下D及E號舖一鍋蜂的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2017年2月21日